
 
 
 

RAADSVERGADERING : 31 oktober 2017  

 
AGENDAPUNT  : 8  
 
ONDERWERP   : Wijziging gemeenschappelijke regeling Publieke  
     Gezondheid en Zorg Groningen 
 
PORTEFEUILLEHOUDER(S) : dhr. H.W. van Gelder  
      
STATUS   :  besluitvormend 
 

KORTE INHOUD  :  Het raadsvoorstel betreft de wijziging en actualisatie, 
     op grond van hieronder te duiden aanleiding van de 
     huidige gemeenschappelijke regeling Publieke  
     Gezondheid en Zorg. 

 

Voorstel / Advies  
 

De raad besluit in te stemmen met de regeling tot wijziging van de gemeenschappelijke 
regeling Publieke Gezondheid & Zorg Groningen. 
 

Inleiding  

 
De aanleiding tot wijziging en actualisatie van de gemeenschappelijke regeling Publieke 
Gezondheid en Zorg is onder meer de vaststelling van het koersdocument GGD. Hierin willen 
gemeenten flexibiliteit m.b.t. onderbrengen en weghalen taken bij de GGD. Consequenties 
daarvan voor de regeling zijn nu onvoldoende beschreven. Voorts is de positie van de RIGG:  
in de huidige regeling niet voldoende beschreven. Ook de positie van het bestuurslid 
Veiligheidsregio (de portefeuillehouder GHOR) in het DB PG&Z dient in de regeling 
weergegeven te worden. En deze actualisatie is aangegrepen om overige onduidelijkheden 
in de tekst van de regeling wegnemen waarmee (meer) recht wordt gedaan aan de feitelijke 
gang van zaken. 
 
Consequenties onderbrengen-weghalen taken door gemeenten: artikel 26 
 
Het koersdocument GGD, vastgesteld door het Algemeen Bestuur in december 2016, biedt 
gemeenten ruimte om (niet wettelijke) taken al dan niet onder te brengen bij de regeling. De 
huidige regeling geeft niet duidelijk aan hoe de gevolgen (van met name het weghalen van 
taken) voor de regeling worden opgevangen. In het voorstel (artikel 25a) wordt gesteld dat 
de financiële gevolgen voor rekening van de gemeente komen die de taak weghaalt. Tevens 
is geborgd dat voldoende ‘massa’ bij de GGD achter blijft.  



 
Beschrijving positie RIGG : artikelen 1 onder k, 9 en 16 lid 1 onder c. 
 
De RIGG is ‘jonger’ dan de tekst van de regeling en komt er dus niet in voor. In het voorstel is 
de huidige werkwijze vastgelegd. De positie van de RIGG is binnen de regeling niet gelijk aan 
de GGD. Een en ander is beschreven in de artikelen 1 onder k, 9 en 16 lid 1 onder c. 
 
De huidige werkwijze is dat de 23 colleges de inkoop van jeugdhulp bij het dagelijks bestuur 
PG&Z hebben belegd. De feitelijke uitvoering gebeurt door de (directeur van de) RIGG. De 
juridische inbedding was regelmatig punt van aandacht. Met het vaststellen van het 
Mandaatbesluit op 9 juni 2017 in het DB PG&Z is een sluitend stelsel van 
mandaten/machtigingen tot stand gekomen.   
 
Duidelijkheid over de positie van het bestuurslid Veiligheidsregio in DB PG&Z: artikelen 15 
en 17 
 
Bij de vorming van de Veiligheidsregio en de regionalisering van de Brandweer is de GHOR 
ondergebracht bij de Veiligheidsregio. Vanwege de raakvlakken met de taken van de GGD is 
ervoor gekozen om in het DB PG&Z de portefeuillehouder GHOR van de Veiligheidsregio op 
te nemen als adviserend lid. In de regeling is in artikel 15 en 17 de positie van dit bestuurslid 
nu helder geregeld.  
 
Overige bepalingen  
 
Enkele cryptische bepalingen zijn verduidelijkt. Daarnaast zijn doublures (binnen de regeling 
en met formele wetten) verwijderd, behalve daar waar dat voor de leesbaarheid van de 
tekst niet gewenst is. Daarnaast is inconsequent gebruik van begrippen, hetgeen ook 
onduidelijkheid veroorzaakt, aangepakt.  
 
Ten slotte zijn de bepalingen over het verschaffen van inlichtingen en het afleggen van 
verantwoording door leden van het dagelijks en algemeen bestuur, aan de eigen colleges en 
gemeenteraden, bij elkaar gebracht in een gewijzigd artikel 13. Daarbij is nu ook aangeven 
op welke wijze dat geschiedt, een vereiste van de Wet gemeenschappelijke regelingen. 
 
Wettelijk kader 
 
Omdat de gemeenschappelijk regeling destijds door de colleges is aangegaan, zijn het de 
colleges die ook de wijzigingen moeten vaststellen.  
Omdat voor de wet een wijziging van een gemeenschappelijke regeling gelijkgesteld is aan 
het maken van een geheel nieuwe regeling, is toestemming van de raad vereist. De raad kan 
die toestemming slechts onthouden wegens strijd met de wet of het algemeen belang. de 
vaststelling door de colleges vindt daarom plaats onder voorbehoud van toestemming door 
de raad.  
Na vaststelling moet de gewijzigde regeling bekend worden gemaakt in de Staatscourant. 
Omdat Groningen de vestigingsplaats van de regeling is, dient de gemeente Groningen 
hiervoor zorg te dragen. 
 



Mogelijke maatregelen en beoogd effect 

 
Niet van toepassing. 
 

Uitvoering 

 
Niet van toepassing. 
 

Bijlagen en achterliggende documenten 

 
• Collegebesluit tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling Publieke Gezondheid 
 en Zorg Groningen 
• Actualisering gemeenschappelijke regeling Publieke Gezondheid & Zorg Groningen - 
 Procedurele aspecten 
• Oplegger Actualisatie gemeenschappelijk regeling Publieke Gezondheid en Zorg 
 Groningen 
• Regeling tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling Publieke  
 Gezondheid en Zorg Groningen 
• Gewijzigde regeling Publieke Gezondheid en Zorg Groningen 
• Overzicht doorgevoerde wijzigingen oude regeling versus nieuwe 
 regeling (zit achter de gewijzigde regeling) 
 

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Bedum, 
Drs. E. van Lente, burgemeester, 
R. Wiltjer, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente De Marne, 
F.H. Wiersma, burgemeester, 
J.C.H.G.M. Bottema, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Winsum, 
M.A.P. Michels, burgemeester, 
F. J. G. Wiertz, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Eemsmond, 
M. van Beek, burgemeester, 
B.L. Meijer, secretaris 
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De gemeenteraad, 
 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 12 september 2017, nr. A.02; 
 
 
B E S L U I T: 
 
In te stemmen met de regeling tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling Publieke 
Gezondheid en Zorg Groningen. 

 
 
Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente De Marne 
in de openbare vergadering van 31 oktober 2017. 
 
Voorzitter, 
 
 
 
Griffier,  
 


